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9.

Rachunek prawdopodobienstwa dla informatykow — lista 7

(5p) Oszacowac¢ prawdopodobienstwo otrzymania nie mniej niz 50 i nie wigcej niz 70
razy jednego oczka w 300 rzutach symetryczna kostka.
(5p) Rzucamy kostka 100 razy. Oszacowa¢ prawdopodobienstwo, ze suma
uzyskanych oczek jest zawarta pomigdzy 330 a 380.
(10p) Prawdopodobienstwo uszkodzenia elementu w ciagu czasu T wynosi 0.2.
Oszacowa¢ jak duza powinna by¢ liczba elementéw, aby co najmniej 50 z nich nie
uleglo uszkodzeniu w czasie T z prawdopodobienstwem 0.9, 0.95, 0.99.
(10p) W teatrze majacym 600 miejsc sa dwie szatnie — na prawo 1 na lewo od wej$cia.
Kazdy wchodzacy niezaleznie od pozostalych widzow, losowo kieruje si¢ do jednej z
szatni. Oszacowac, ile co najmniej ,,numerkéw” powinno by¢ w kazdej szatni, aby
prawdopodobienstwo odestania widza do drugiej szatni z powodu braku miejsca byto
nie wigksze niz 0.01.
(10p) Wynik pomiaru opdznienia w transmisji na pojedynczym odcinku sieci
komputerowej obarczony jest blgdem systematycznych 0.5 i1 btgdem losowym
bedacym zmienna losowa o $redniej O i wariancji 1. Dokonano pomiaru sieci
sktadajacej si¢ ze 100 odcinkdéw (pomiary byly niezalezne od siebie). Niech Y bedzie
btgdem catkowitym popelnionych przy badaniu catej sieci. Oszacowaé
prawdopodobienstwo tego, ze:

a) Y<75

b) Wynik pomiaru nie przekracza rzeczywistej wartosci mierzonego opdznienia

na trasie 100 odcinkow.

(5p) Przyjmujac, ze btad zapisu drugiej cyfry po przecinku w systemie dziesigtnym
jest zmienna losowa o rozkladzie jednostajnym U[-0.5,0.5], oszacowac
prawdopodobienstwo, ze btad powstalty po zsumowaniu 1000 liczb bedzie mniejszy
niz 2.
(5p) Po miescie jezdzi 200 tramwajow. Prawdopodobienstwo uszkodzenia jednego w
ciagu doby wynosi 0.005. Zakladaja, ze tramwaje psuja si¢ niezaleznie, oszacowac
prawdopodobienstwo awarii w ciagu doby co najwyzej 3 tramwajow.
(5p) Rzucamy 200 razy szeScioma kostkami. Oszacowa¢ prawdopodobienstwo
otrzymania sze$ciu roznych wynikéow 0,1,...,5 razy.
(15p) REFERAT (jesli zostanie czasu na ¢wiczeniach): Lokalny lemat Lovasza z
zastosowaniem.

10. (10p) REFERAT (jes$li zostanie czasu na ¢wiczeniach): Niezaleznos¢ parami.



